

## Література

1. Липинський В. Листи до братів-хліборобів про ідею і організацію українського монархізму // Політологія. Кінець XIX – перша половина XX ст.; Хрестоматія / за ред. О.І.Семківа. – Львів: Світ, 1996. – С. 328-477.

Наук. кер. – Лебідь А.Є., канд. філос. наук, доцент

## АБЕТКОВІ СПИСКИ ДВОРЯНСЬКИХ РОДІВ, ЯК ДЖЕРЕЛО З ІСТОРІЇ ПРОВІНЦІЙНОГО ДВОРЯНСТВА

Михайліченко Микола, *аспірант*

Історія російського дворянства, в тому числі провінційного, останнім часом починає все більше цікавити дослідників, оскільки саме дворянство, виконуючи роль еліти суспільства, довгий час грало вирішальну роль у суспільному, політичному, економічному і духовному житті імперії.

Важливим джерелом з історії провінційного дворянства є абеткові списки дворянських родів. Виникнення такого джерела, як абеткові списки безпосередньо пов'язане зі складанням родовідних книг, передбаченим Жалуваною грамотою дворянству 1785 р. Відповідно до 72-ї статті грамоти повітові предводителі дворянства мали скласти абеткові списки дворян, які володіли нерухомим майном в повіті. Абеткові списки мали містити відомості про сімейний стан дворянина, чин та місце служби, місце проживання, кількість ревізійних душ, якими володів дворянин за останньою ревізією. Ці абеткові списки дворян повіту мали стати основою майбутньої родовідної книги дворян тієї чи іншої губернії [1].

За своїми ознаками (ординарність походження, однорідність змісту, однотипність форми) абеткові списки можна віднести до масових джерел, що, враховуючи велике інформативне навантаження списків, дозволяє використати їх для узагальненої характеристики становища дворянства того чи іншого регіону. Досвід опрацювання абеткових списків дворянських родів Харківського намісництва [2], дає нам можливість накреслити основні напрямки наукового використання абеткових списків.

Так, відомості, про кількість ревізійних душ, якими володіли місцеві дворяни, дають нам змогу не лише оцінити майнове становище дворян того чи іншого повіту, а й дозволяють стратифікувати місцеве дворянство за кількістю кріпаків, а аналіз відомостей про службове становище дворян – визначити місце окремого дворянина у військовій і чиновницькій ієрархії, реконструювати склад місцевої бюрократії.

Отже, інформативний потенціал абеткових списків надзвичайно високий оскільки дозволяє визначити соціальне, економічне і демографічне становище місцевих дворян як на рівні окремих родин, так і на рівні дворянства окремого регіону. Таким чином абеткові списки дворянських родів є важливим джерелом з історії провінційного дворянства.

#### Список використаних джерел:

1. Полное собрание законов Российской империи. – СПб., 1830. – Т. XXII. – № 16187.
2. ЦДІАУ у місті Києві. – Ф. 1709. – Оп.2. – Спр. 911-912. – Арк. 97-234.

Наук. кер.- Брехуненко В.А., *д-р істор.наук, професор*

## ТРАНСЦЕНДЕНТАЛЬНА ІНТЕРПРЕРАЦІЯ МІФОЛОГІЧНОЇ КАРТИНИ СВІТУ

В'ячеслав Артюх, *канд.філос.наук, доцент*

1. Антична філософія сформувати висхідну опозицію для розуміння феномена міфу, яка і до цього часу існує в досвіді людини європейського типу культури. Ця опозиція: «міф»-«логос/розум». Первинний стан перебування давніх еллінів в обрії міфологічного досвіду змінюється з виникненням філософії ситуацією ставлення до міфу, зрозуміло, з поза меж цього досвіду. Якраз раціональний дискурс і перетворює міф на проблему, проблему саме для розуму. Тоді кризь призму опозиції «міф/логос» відбувається поступова трансформація початкового сенсу міфу як «істинного переказу», «священної правди» про богів та героїв у значення «вигадки», «фікції», «неправди»,